

貸款平穩增長 “組合拳”持續發力

8月份我國人民幣貸款增1.36萬億元，新增貸款較7月份大增

中國人民銀行11日公佈的數據顯示，8月份我國人民幣貸款增加1.36萬億元，新增貸款較7月份大幅增加。專家表示，8月份貨幣信貸和社會融資規模合理增長，信貸資源流向更有需求、更有活力的實體經濟領域。近期宏觀政策“組合拳”協同發力，後續政策效果將不斷顯現。

增量“穩住” 信貸供給仍較為充分

中國人民銀行當日發布的金融統計數據顯示，8月新增貸款較上月大幅增加超過萬億元，較上年同期多增868億元。業內人士介紹，8月新增貸款同比多增幅度看似不多，卻是在去年達到歷史同期峰值的基礎上實現的。

“8月新增貸款環比大幅增加，釋放出經濟回暖信號，也顯示出市場預期和情緒出現好轉。”中國民生銀行首席經濟學家溫彬表示，當前宏觀經濟持續好轉，貨幣信貸供給仍較為充分，信貸投內生動力仍然強勁。

數據顯示，前8個月人民幣貸款增加17.44萬億元，同比多增1.76萬億元；8月末廣義貨幣(M2)同比增長10.6%，保持較高水平。

中國人民銀行相關部門負責人曾多次表示，觀察貨幣信貸數據，宜將考察週期拉長一些，不能只看某個時點的數據。

記者從多家銀行了解到，單月貸款數據受基數、季節性規律等扰动较大，7月、8月

的貸款情況要合幷看待。“7月單月信貸數據一度偏弱，但單月短暫波動不足以說明問題。前8個月我行政貸款總體保持較快增長，投向重點領域和薄弱環節的信貸占比不斷提升。”一家國有大行人士說。

專家表示，金融對實體經濟支持總量是足夠的，結構性政策工具要進一步針對結構性問題，權衡金融機構對特定領域金融服務的意願和能力，解決好不敢貸、不願貸、不能貸問題。

結構優化 增強經濟內生動力

8月，企(事)業單位貸款增加9488億元；8月末，我國社會融資規模存量同比增長9%，對實體經濟發放的人民幣貸款餘額同比增長10.9%。

“8月信貸對實體經濟的支持力度持續增強，而且更加精準，引導資源流向更有需求、更有活力的實體經濟領域。”招聯首席研究員董希淼表示，這背後離不開政策面的支持，今年以來金融管理部門加大逆週期調節力度，穩健的貨幣政策精準有力。

上半年，中國人民銀行降準0.25個百分點，釋放長期流動性超5000億元；6月至8月兩次“降息”，1年期LPR已下降20個基點。另外，業內人士預計前8個月企業貸款加權平均利率為3.93%，同比下降0.33個百分點，繼續處於歷史低位。

與此同時，金融舉措“精準滴灌”特點突出：金融管理部門推出創新創業金融債、科創

票據等債務融資工具支持科技企業和製造業龍頭企業；碳減排支持工具擴圍至部分外資銀行、地方法人銀行；推動普惠小微貸款支持工具、支農支小再貸款等落地生效……

一系列金融舉措應重點領域發展需要，推動增強經濟內生動力。數據顯示，1月至7月我國新增民營企業貸款5.9萬億元，同比多增1.8萬億元；普惠小微貸款、科技型中小企業貸款同比增速分別連續4年高於20%、連續3年高於25%；綠色貸款中投向具有碳減排效益項目的貸款占三分之二。

8月20日，金融管理部門召開電視會議，督促主要金融機構要主動擔當作為，加大貸款投放力度，要注意挖掘新的信貸增長點，大力支持中小微企業、綠色發展、科技創新、製造業等重点領域。

持續發力 政策“組合拳”效果可期

當前，部分宏觀經濟指標已出現邊際改善的積極變化。市場期待金融政策“組合拳”持續發力，支持實體經濟的節奏更穩、結構更優、價格更可持續。

9月7日四大行分別發布公告，將主動對存量首套房貸利率進行批量調整。“存量房貸利率調整有利於減緩提前還款、穩住銀行貸款。”銀行內部人士告訴記者，8月銀行業總體提前還款約3800億元，較峰值回落近半，預計9月後還將繼續改善。

8月以來，金融領域多措並舉：政策利率繼續下行，房地產政策適時調整優化，民營小微企業的金融幫扶力度不斷加大……一系列金融政策“組合拳”協同發力，顯示出支持經濟持續回暖向好的決心。

8月底，在金融管理部門聯合全國工商聯召開的金融支持民營企業發展工作推進會上，部分金融機構與部分民營企業代表、上海證券交易所、深圳證券交易所、銀行間市場交易商協會與部分民營房企代表現場簽署戰略合作協議。

“我們在發行註冊等方面提供‘綠色通道’，將助力民營企業債券融資渠道進一步暢通。”中國銀行間市場交易商協會副秘書長曹媛媛表示，今年以來，銀行間債券市場服務民營企業融資近3700億元，通過“第二支箭”為民營企業發債融資提供增信支持。

“做好民營企業金融服務，有助於進一步激發民營企業韌性與活力，為構建新發展格局、實現高質量發展提供強有力支撐。”中國人民銀行行長潘功勝明確表示，下一步，金融管理部門將採取有力措施，為民營企業發展創造積極條件，暢通民營企業股、債、貸三種融資渠道。

專家表示，金融政策“組合拳”釋放積極信號，隨着金融舉措在“轉方式、調結構、增動能”領域持續發力，積極效果會進一步體現，提振市場信心。

新華社記者 吳雨 (新華社北京9月11日電)

第二十三屆投洽會簽約638個項目 計劃總投資額超4800億元

新華社廈門9月11日電(記者付敏)第二十三屆中國國際投資貿易洽談會於11日落幕。記者從投洽會組委會獲悉，據初步統計，638個項目在會期期間達成合作協議，計劃總投資額4845.7億元，參會機構數量和協議總投資額均創下五年來新高。

據介紹，本屆投洽會圍繞“擴大雙向投資 共促全球發展”永久主題和“開放·融合 引領高質量發展”年度主題，共吸引來自100多個國家和地區、1000多個工商經貿團組、近8萬名境內外客商參會。聯合國貿發會議、聯合國工發組織、上海合作組織、經合組織等12個國際組織參與本屆投洽會相關活動。

本屆投洽會設置12萬平方米展覽展示，舉辦62場論壇研討活動、36場對接洽談、項目路演和投資考察活動，發布《世界投資報告2023(中文版)》《中國外資統計公報2023》《中資企業國別發展報告》《中國雙向投資報告2023》等15個權威報告和研究成果。

趙樂際同各國議會聯盟主席會談

新華社北京9月11日電 全國人大常委會委員長趙樂際11日下午在人民大會堂同各國議會聯盟主席帕切科舉行會談。

趙樂際表示，各國議會聯盟是世界上最長、規模最大、最具影響力的議會間國際組織，成立130多年來，推動各國議會開展交流合作，增進理解互信，為各國攜手應對挑戰提供了重要平台。中方歡迎該聯在國際事務中發揮更大作用。

中國統促會理事大會召開 王滄寧出席並當選會長

新華社北京9月11日電 中國和平統一促進會十屆一次理事大會11日在京召開。中共中央政治局常委、全國政協主席王滄寧出席會議並當選會長。王滄寧表示，中國和平統一促進會是海內外中華兒女反“獨”促統、促進中國和平統一的重要力量，始終高舉愛國主義旗幟，為團結凝聚海內外同胞、堅決反對各種分裂行徑、促進祖國和平統一、維護國家核心利益作出重要貢獻。要堅持大團結大聯合，順應歷史大勢，堅守民族大義，堅定反“獨”促統，共同推進祖國統一大業。

1至8月我國汽車產銷量 同比分別增7.4%和8%

新華社北京9月11日電(記者高亢)記者11日從中國汽車工業協會獲悉，1至8月，我國汽車產銷量分別達1822.5萬輛和1821萬輛，同比分別增長7.4%和8%，產銷量保持同比穩步增長。據中國汽協副秘書長陳士華介紹，8月份，我國汽車產銷量分別達257.5萬輛和258.2萬輛，環比分別增長7.2%和8.2%，同比分別增長7.5%和8.4%。“8月，在國家促消費政策及車企優惠促銷等因素驅動下，購車需求持續釋放，汽車市場整體呈現淡季不淡的特點，環比同比均實現增長。”他說。

中汽協發布數據顯示，1至8月，新能汽車產銷量分別達543.4萬輛和537.4萬輛，同比分別增長36.9%和39.2%，市場占有率達29.5%。

陳士華表示，伴隨國家政策“組合拳”效果逐步顯現，加之汽車行業即將進入“金九銀十”銷售旺季，各大車企也在不斷推出新產品，有助於市場需求進一步釋放，實現汽車行業經濟發展預期目標。

中小企業發展指數連升3個月

新華社北京9月11日電(記者王雨霽)中國中小企業協會11日發布數據顯示，隨着一系列穩增長政策出臺實施，中小企業信心持續回升，8月中小企業發展指數(SMED1)為89.4，比上月上升0.1點，連續3個月回升，且高於2022年同期水平，與2021年同期持平。

分行業看，工業和部分服務業恢復明顯。工業指數連續3個月上升，其中，生產指數和國內外訂單指數均上升。交通運輸郵政倉儲指數連續4個月上升，社會服務業和住宿餐飲業指數連續2個月上升，暑期消費對服務業的拉動是主要原因。

分項指數5升3降。宏觀經濟感受指數、綜合經營指數、市場指數和投入指數連續3個月上升，效益指數由平轉升，勞動力指數、成本指數、資金指數有所下降。

此外，中小企業開工狀況略有改善，完全開工的企业占比上升。對樣本企業開工率調查顯示，8月份，完全開工的企业占45.45%，比上月上升1.7個百分點。

海洋溫差能發電取得新突破

新華社廣州9月11日電(記者周穎)海洋溫差能是重要的海上新能源，也是當前全球新能源研究的重要領域。中國地質調查局廣州海洋地質調查局牽頭研發的20kW海洋漂浮式溫差能發電裝置近日在南海成功完成海試，返回廣州南沙。這是我國首次在实际海况条件下实现海洋溫差能發電原理性驗證和工程化運行，有力推進我國深海能源開發利用。



圖為海洋溫差能發電裝置搭載“海洋地質二號”船進行海上試驗前期準備(7月23日攝)。新華社發

堅持以流域為單元實施系統治理

我國江河湖泊面貌實現根本性改善

一個十年的0.55%降至0.27%。

實施山水林田湖草沙一體化保护和系統治理，越來越多的河流恢復生命、越來越多的流域重現生機。永定河等一批斷流多年的河流恢復全線通水，華北明珠白洋淀近年來水面面積穩定在250平方公里以上。2013年至2022年，全國治理水土流失面積60.2萬平方公里，水土流失面積和強度實現

“雙下降”。

李國英表示，堅持節水優先，我國水資源利用方式實現了深層次變革。2013年到2022年，國內生產總值同比增長69.7%，但用水總量總體穩定在6100億立方米以內。以占全球6%的淡水資源，保障了全球近20%的人口用水，創造了全球18%以上的經濟總量。

同時，立足流域整體和水資源空間均衡配置，科學推進實施以南水北調工程為代表的129處重大跨流域、跨區域引調水工程，有力、有效平衡了我們的區域水資源和生產力布局需求。

第18屆世界水資源大會是我國首次舉行的世界水資源大會，主題為“水與萬物：人與自然和諧共生”。

超過3500公里公路 完成智能化升級改造

據新華社北京9月11日電(記者葉昊鳴)記者從11日召開的2023北京數字交通大會獲悉，目前我國超過3500公里公路完成智能化升級改造，京雄高速河北段、滬杭甬高速、杭州繞城復線、成宜高速等一批智慧公路已建成運行。

“十四五”以來，我國新型融合基礎設施建設取得積極進展，北斗、5G等信息基礎設施深化應用，出行服務品質持續提升，數字賦能行業監管成效逐步顯現。交通運輸部規劃研究院院所副所長陳琨介紹，目前我國高等級航運電子航道覆蓋率超過70%，已建和在建自動化集裝箱碼頭超過20個，已安裝使用北斗終端的道路運輸和城市客運車輛超1000萬輛，重點領域北斗系統應用率超過95%。

據了解，本次大會由中國交通運輸協會等單位主辦，以“數字·新時代、交通·新未來”為主題，聚焦數字交通“一腦、五兩、兩體系”主要任務，充分展示新時期我國數字交通取得的重要成就和建設成果。大會包含1場主題論壇、10場平行論壇和1場主題展覽，涵蓋公路、水運、鐵路、民航、郵政等多個領域。

(上接第一版)

陳吉寧指出，要全力以赴加快生態保護修復。筑牢城市綠色生態基底，統籌謀劃美麗上海建設藍圖，形成以生態保護紅線及自然保護地為核心、城市生態空間網絡為框架的城市生態空間格局。修復城市自然生態系統，打造生物多樣性友好城市。提升生態系統服務功能，以“一江一河”“環城生態公園帶”“千座公園”建設為抓手，提升城鄉生態環境品質。倡導多功能复合，更好滿足群眾多重需求。高水平建設濱水林綠空間，促進生態價值轉化。

陳吉寧指出，要毫不懈怠守牢城市安全底線。加強水質監測預警，提速推進城市供水工程建設，挖掘提高水庫調蓄能力。加強防洪排澇能力規劃和建設，更新提升城市排

(上接第一版)

要堅持融合化發展，推動鄉村民宿與農業、文旅、康養、遊學等業態融合發展，拓展消費場景、增加體驗內容。要堅持规范化引導，將促進發展與规范管理相結合，簡化審批手續，激發發展活力。同時，完善事中事後、數字化監管機制，守牢安全底線。

(上接第一版)

直至1982年9月，黨的十二大通過新的《中國共產黨章程》，明確規定：“預備黨員必須面向黨旗進行入黨宣誓，誓詞如下：‘我志願加入中國共產黨，擁護黨的綱領，遵守黨的章程，履行黨員義務，執行黨的決定，嚴守黨的紀律，保守黨的秘，对党忠誠，積極工作，為共產主義奮鬥終身，隨時準備為黨和人民犧牲一切，永不叛黨。’”自此，這一誓詞至今未有改动。

“入黨誓詞字數不多，記住並不难，難

打造人與自然和諧共生的現代化國際大都市

水管網等基礎設施運行能力，大力推進氣象災害預報數字化轉型，強化精準防控，增強城市韌性。加強外來物種入侵綜合監管與治理修復，從嚴從實抓好處境外運各環節管理。

陳吉寧指出，要堅持不懈強化生態保護支撐保障體系，打好法治、市場、科技、政策“組合拳”。健全資源環境要素市場化配置體系，發展綠色金融體系。實施生態環境科技創新重大行動，以數字化驅動力治理方式變革。不斷完善地方性法規標準體系，加強環保標準和產業政策銜接配套，健全生態環境行政執法和刑事司法聯動機制、環保信用

評價制度和信息強制性披露制度。

陳吉寧強調，要堅持和加強黨的全面領導，推動形成全社會共抓美麗上海建設的强大合力。全市各級黨委政府要堅持生態環境保護“黨政同責”和“一崗雙責”不動搖，健全統籌協調、推進有力的生態文明建設工作機制。黨政負責同志要認真履行好生態文明建設和生態環境保護第一責任人職責，各有關部門要做到“管發展必須管環保、管生產必須管環保、管行業必須管環保”，加強考核評估、督察監督，確保美麗上海建設各項工作有力推進、有效落實。要加強生態環境保護隊伍

建設，努力打造一支政治強、本領高、作風硬、敢擔當的生態環境鐵軍。

龔正就貫徹落實本次會議精神指出，要深入學習領會習近平生態文明思想，按照市委部署要求，全面落實美麗上海建設重点任务。強化綠色發展，以更高標準、更嚴要求做好污染治理、生態保護修復、節能降碳等工作，切實解決群眾身邊的突出生態環境問題。強化保障支撐，落實領導幹部生態環保責任制，激勵全社會行動起來，做“綠水青山就是金山銀山”理念的積極傳播者和模範踐行者，共建天更藍、地更綠、水更清的生態宜居城市。

會上，市生態環境局、青浦區、申能集團作了交流發言。

打造船舶與海洋工程裝備產業新高地

會議原則同意《上海市行政規章性文件管理實施辦法》並指出，要依托本市行政規章性文件管理平臺，實施全量、全生命週期

管理，抓好評估論證、征求意见、合法性審核、備案審查等關鍵環節，突出制度剛性。要聚焦區域行業發展實際和市民企業急難愁

270件文物史料見證中國共產黨人接續奮鬥足跡

的是終身堅守。”展覽集中呈現各時期優秀共產黨員的相關物品及著作，如鄒中夏烈士著《省港罷工概觀》、方志敏烈士獄中遺作《可愛的中國》等，通過實物背後的事跡、折射中國共產黨人的信仰與精神。

現場，觀眾何旭東在互動裝置上輸入自己的入黨日期，屏幕顯示：已加入中國共產黨4755天。研究生畢業後，他人職中國船

舶集團第七二六研究所，在服務國家重大戰略任務中顯担当。除多個互動裝置外，展覽還首次應用多屏聯動滑軌裝置，融合油畫、圖像、影片、音樂等元素，讓展示內容“活”起來。

“宣誓聲時常回蕩在宣誓大廳，傳播在興業路上。在這裡重溫入黨誓詞的觀眾，已累計超過80多萬人。鏗鏘的誓言、堅定的

眼神，滲透著思想，鼓舞著人心。”中共一大紀念館黨委書記、館長薛峰說，入黨宣誓是中國共產黨發展黨員工作的必經程序，是黨員面對黨、國家和人民作出的莊嚴承諾。此次展覽旨在引領觀眾在入黨誓詞的演變中領會中國共產黨人的初心使命，從踐行誓言的典範中感悟錚錚誓言的思想內涵與精神力量。

此次展覽由市委宣傳部、市委黨史研究室等單位指導，中共一大紀念館、上海市黨建服務中心主辦。

体彩公報

超級大樂透第23105期公告		
中獎號碼：	07 +08+19+20+25	02+11
排列3第23244期公告	中獎號碼：3 1 5	直選每注獎金1040元
直選3每注獎金346元	組選3每注獎金173元	
排列5第23244期公告	中獎號碼：3 1 5 2 4	每注獎金100000元
一等獎基金積累數：	594852806.89元	